
Tizenhetedik evfolyam, 8. szám. Csütörtök január 26. 

1813-AS 
TD RHELY 
N POLl ITIKAl SZÉKELY hjsÁc 

Megjelen hetenként kétszer : 

Előfizetési ára helyben házhoz hordva, 

ekliring 10, 489 sz. — 

csütőrtökön és vasárnap. 

vagy vidékre postán 
küldve: egesz évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. 
Külföldre egész évre 12 K. — M. kir. postatakarékpénztári csekk- 

Helyközi telefon 15. sz. 

Mindenféle dijak Szekelylvarheljt előre fizetendők. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

BETEGE PAL 
LAPTULAO8KOS. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 
31. szám, hova az előfizetések, kéziratok és hirdetések küldendők, 
Köziratokat viesza nem adunk. - Hivatalos hirdetések 100 szóig 
szavankint 6, azon felül 4 fillér, magán hirdetések négyzet cm. 
8 fillér, többszöri közlésnél 6 fillér. - Nyilt-tér sora 1 korona 

Le a kalappal székelvek ! 
Gábor, a nagy székely ravatalához csak 
fedetlen fővel, mélységesen hazafias 
megilletődéssel szabad közelednünk. 

Egész eletét a hazának szentelte. 
A magyar függetlenség, szabadság, jog 
és törvénytisztelet vezérelte. 

Tüneményes, eszményi szép pá- 
lyát küzdött meg; sokszor fényes me- 
teorkén. tündökölt az ország politikai 
égboltozatán . 

Csillaghullás volt. Le-esett Benne 
a székely dicsőség hatalmas meteorja, 
aki képes volt az egész műve't világ 
figyelmét hazánkra irányitani, a magyar 
nemzet letezéséről világszerte erőteljes 
hirt adni. 

Lehullott a székelység csillaga, de 
fértfias bátorságának, hazaflas eszmél- 
nek örökké fénylő sugárai világitó fák- 
lyaként buzditani, sarkalni fognak a 
magvar függetlenségi eszmék szentséges 
ösvényén — előre .. 

Ugron Gábor nem egyszerü or- 
szággyülési képviselő, hanem valóságos 
világpolitikas volt. Fényes szónoki ké- 
pessége, sok oeldalu tudása azonban 
— állandó ellenzéki, puritán jellemü po- 
litikai magatartása miatt a gyakorlat- 
ban nem érvényesülhetett. Pedig hi- 
vatottságánál togva – bármelyik mi- 
niszteri székben – kiszámithatlan 
előnyére lehetett volna az országnak, 
a magyar nemzetnek. 

Ugron Gábor azonban mindig az 
ellenzék sovány, keserü, de becsületes, 
önérzetes uto-módon megszerzett ke- 
nyerét választotta. 
zében gyönyörüen diszlett a háromszinü 
nemzeti lobogó, melyhez hirtelen be- 
következett haláláig rendithetlenül kü 
maradt. 

Vagyonilag mesterségesen tönkre 
tehették, Elvehették anyagi javait, de 
fényes tehetsége oly magasan állott ül- 
dözői felett, hogy ahhoz — pármeny- 
nyire erőlködtek — felérni nem biv- 
tak . 

Mély tájdalom járja át az ország 
szivét. Minden igaz székely könnyet ejt 
Ugron Gabor megrenditően váratlanul 
bekövetkezett hatála hirére. S ez a 
spontán megnyilatkozó részvét talán 

enyhiteni fogja a legnagyobb vesztes : 
az öreg nápjaiban is kimagaslóan de- 
rék édes anya mérhetetlen fájdalmait. 
Azét az édes anyáét, aki oly széles- 
körben szeretett, nagyrabecsült állam- 
főrfit adott a hazának, mint a milyen 
Ugron Gábor volt. 

A nemzet. pedig szinten vigaszta- 
lást talál Dr Ugron Gábor személyében, 

Uzron 
1847. ápril 15. 1911. január zz. 

Ugron 

nak ajánlja fel kardját 

Erős, hatalmas ke- 

Gábor 

aki fiatal kora dacága is beigazolta, 
hogy a nagy Ugron Gábornak méltó 
fia, a magyar szabadság és független- 
ség felkent apostola. 

Le a kalappal szekelyek ! Ugron 

Gábor temetésének órája bárhol érje, 

minden székely álljon meg, vegve le 

kalapját és gondoljon a - magvarok 

nagy Istenére, a szent haza független- 

ségérel... 

Életrajzi adatok. 
Ugron Gábor Udvarhelyvármegye akkor 

még Szombatfalva községében született 1847- 
ben április 15-én. Iskolait Szekelyudvarhe- 
lyen, jogi tanulmányait a pesti és bécsi egye- 
temen végezte. Jogász-korában Budapesten 
Bartha Miklossal „Őrdögborda' cimü numo- 
risztikus ellenzéki lapot szerkesztett. A birói 
és államvizsgák letétele után önkéntes lett a 
József főherceg nevet viselő gyalogezredben. 
Azután Budapesten és szülőhelyén tanulmá- 
nyokkal és az irodalommal foglalkozott 1871- 
ben a francia-német háboru idejen Francia- 
országba sietett, hogy ott a köztársaságiak- 

Majd Olaszországba 
ment, ahol Garibaldi táborában több csatában 
vett részt A béke megkötése után ismét 
Párisba ment s ott maradt a kommün egész 
uralma alatt s az ,Ellenőr' számára leve- 
leket irt Párisból. Angliába ment, ahonnan 
1872-ben visszatérvén, Székelyudvarhely vá- 
ros képviselőjévé választotta. 

Ettől fogva, rövid idő kivételével, halá- 
láig tagja volt a képviselőháznak. Megvá 
lasztásakor a balközép híve volt, de ennek 
szélső oldalán ugy, hogy amikor 1875-ben 
Tisza Kálmán a Deák párttal fuziónál, ő Gu- 
body Sándor, Mocsáry Lajos, Bartha Miklós, 
Csavolszky Lajos, Báró Orbán Balázs Luby 
Géza társaságában csatlakozott a szélsőbal- 
oldalhoz, melylyel, Simonyi Ernővel az élü- 
kön, ujjá szervezték a függetlenségi pártot. 
Vezérszerepe a függetlenségi pártban a 80 as 
években kezdődö t. 

Az 1882-4-iki országgyülésen Kolozs- 
vár II kerületét képviselte. 1884-ben itt ki- 
sebbségben maradván, Marosvásárhely I. ke- 
rülete és a székelykereszturi kerület válasz- 
totta meg. Ugron az utóbbi mandátumot 
tartotta meg. 1887-ben a kecskeméti I. ke- 
rületben és ez oklándi kerületben gyözött, ő 
az előbbit tartotta meg. 

Ennek az országgyülésnek iutolsó ülés- 
szakában kisérletet tett az iránt, hogy a füg- 
getlenségi pártnak a delegációban való rész 
vételével nem lehetnee a nemzeti aspirá- 
ciók utját kedvezőbbé alakitani. Mivel pedig 
a függetlenségi párt többségét ennek az esz- 
mének nem tudta megnyerni, tizenheted-ma- 

gával kilépett a pártból s megalapitotta a 

„48-as" pártot (u n, Ugron-párt). Ő azután 
mint delegátus részt is vett a dalegációnak 

tárgya ásan, ahol katonai ismereteivel nem 
kis feltünést keltett. Erre az országgyülésre 
esik nagy szónoki képességének és tudásá- 

mnak teljes kidomborodása és pedig elsősor- 
Ban az 1889-iki véderővitában (ahol Fejér- 
váry Géza báróval vivott emlékezetes harco- 
kat), azután az 1 91-iki nagy vitában, amikor 
a szélsőbal Szapáry Gyula gróf javaslatát a 

A kérdés 

kezett 

galmasan. Még szerdán 

közigazgatási államositásról sikerre megob- 
truálta, 

Az egyházpolitikai relormok nagy része, 
különösen pedig a polgári házasság kötelező 
formája ellen (ő a fakultativ polga:i házas- 
ság hive volt) szintén nagy akciot fejtett ki. 

végül 

egyenlően erős részre oszlott. Az 1896-iki 
hirhedt Bánffy-féle választásokon a kormány 
teljes erejével arra az intrenzigens ellenzéki 
pártra vetette magát, amelybez Ugron is 
tartozott és sikerült is e párt tagjainak leg- 
nagyobb részét erőszakosan k buktatni. Meg- 
bukott maga Ugron Gábor is Szatmáron s e 
rettentő választási vizszaéléseken elkeseredve, 
egyi őre visszavonult a politikától. Ezt hi- 
resse vált nyilt levelében indokolta meg, a 
melyben a „romlott értelmiség és gyenge 
nép" ellen fakadt ki keserüen. 

E választást megelőzőleg 1896. március 
15-én Ugron és pártfelei népgyülést rendez- 
tek, amelyen kimondták az általános szava- 
zati jog követelését. 

Ugron visszavonulásának idején a füg- 
getlenségi pártnak Szederkényi Nándor el- 
nöklete alatt álló tagjai tovább tolytatták a 
harcot a parlamentben és az országban Bánffy 
ellen s e harcba végül belement a többi ellen- 
zeki párt is és Bánffy 1899-ben áldozatává 
lett a saját erőszakossága által felidézett 
obstrukciónak. Közben Ugron is ujra szere- 
pelni kezdett s 1897-ben Bartha Miklóssal 
és Szederkényi Nándorral megalapitották a 
Népszövetség" cimü hetilapot, ugyanez év 
május 2-án pedig nagy, országos népgyülést 
rendeztek a fővárosban. 

Ugron Gábor 1899 márc. 26- án azt az 
elégtetelt nyerte, hogy a Bánffy Dozső le- 
mondása folytán megürült szilágysomlyói 
kerület egyhangulag képviselővé választotta. 
Innen kezdve ismét helyet foglalt a képviselő- 
házban s ujra résztvett a delegációk mükö- 
désében is. 

A kath. autonomiai kongresszuson a 
bizottság élén állott. 1901-ben a szilágysom- 
lyői kerület ismét egyhangulag képviselőjévé 
választotta. Résztvett az 1903–1904-iki obs- 
trukcióban. Az emlékezetes 1904. november 
18 iki események után tagja volt a szövet- 

ellenzeék vezérlő-bizottságának, de 
ősszel lemondott e tisztségéről. Az 1905-iki 
általános választások alkalmával régi kerülete 
ujra megválasztotta s az 1905-6 iki nem- 
zeti küzdelemben résztvett. Választói - füg- 
getlenségi programmal — az 1906-iki 
választásckon is hüek maradtak hozzá. 1908- 
ben ismét kilépett pártjából. 

A betegség. 

Az elhunyt két hét ota betegeskedett. 
Valahol megfázott és influenzát kapott. A 
hatalmas termetü, vasszervezetü ember azon- 
ban nem sokat adott a betegsegre s mikor 
felesége és leánya orvost akartak hivatni, 
erélyesen tiltakozott. hogy ilyen kicsiségből 
akkora dolgot csinálnak. Nem is engedett 
magához orvost, sőt ágyba sem feküdt, noha 
erős láz gyötörte. Sőt a Házba is eljárt szor- 

is végig ott volt a 
képviselőház ülésén. 

Csütörtökön reggel is fel akart kelni, 
de már akkor a folytonos láz nagyon el- 
gyöngitette s közölte a feleségével, hogy nem 
megy be a Házba. Aggódó családja ujból 
orvost akart hivatni, de Ugron ezuttal sem 
tartotta szükségesnek. 

— Egy-két napig ágyban maradok s 
jól lesz megint minden, - mondotta felesé- 
gének. 

De csak egy napig maradt az ágyban, 
másnap ujból felkelt s azóta naponkint csak 
nehány órára feküdt ismét le, de az idő 
legnagyobb részét karosszékében ülve, ol- 
vasgatva töltötte. 

is szakadást idezett elő a 
függetlenségi pártban, amely két, körülbelül



2. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 

Vasárnap is fenn volt csaknem egész 
délelőtt. Délután annyira jól érezte magát, 
hogy feleségét és Vilma leányát biztatta, 
hogy csak menjenek sétálni és ő miatta ne 
mulasszák el a tervbe vett vizitet, mert ő 
egészen jól érzi magát. A felesége és leánya 
négy óra tájban el is mentek hazulról s az 
ő távollétük alatt halt meg Ugron Gábor. 

Ugron halála. 

Ugron Gábor egyedül maradt odahaza 
József-körut 30. szám alatti lakásán a két 
cseléddel. Ugron a dolgozószobájában olvas- 
gatott. Hat órakor becsöngette a szobalányt 
s kérte, hogy fütsön be, mert fázik. A cse- 
léd teljesitette a kivánságát s aztán az ebéd- 
lőbe ment, hogy vacsorára teritsen. Fél hét 
óra tájban ugy rémlett neki, mintha Ugron 
hangozan beszélne a szobájában. Átsietett 
beteg gazdájához, hogy megnézze, nincs. e 
valami kivánsága. 

Benyitott hozzá a szobába. Ugron le- 
lógó karokkal feküdt kerosszékén, feje a 
mellére hanyatlott s hörgött. A szobalány 
odarohant hozzá s megrázta, de Ugron nem 
tért magához. A megrémült leány behivta 
gazdájához a szakacsnét, ő maga pedig a 
szomszédban lakó Kövesi dr-ért futott. Az 
orvos nyomban átsietett Ugronhoz, de már 
segiteni nem tudott rajta. 

Ugron Gábor nehány perccel félhét után 
meghalt. Szivszélhüdés ölta meg a kiváló 
politikust s az orvos már csak a halált kons- 
tatálta. Később megérkezett Imrédy tanár is, 
az elhunvt barátja, de természetesen neki 
sem akadt már dolga. 

Felesége és leánya, amikor félnyole 
tájban megérkeztek, már csak kihült holttes- 
tét borithatták el csókjaikkal. 

A halálesetről táviratilag értesitették az 
elhunyt fiait: ifjább Ugron Gábor nyugalma- 
zott főispánt és Ugron András főszolgabirót, 
akik azonnal Budapestre utaztak. 

A képviselőház részvéte. 
A képviselőház hétfői ülésésén Berze- 

viezy Albert elnök a következőkép emlékezett 
meg a halálesetről: Elnök: A t. kép visalő- 
ház bizonyára megdöbbenéssel fog értesülni. 
róla (Halljuk! Halljuk !), hogy kiváló társunk, 
a Háznak egyik legrégibb és legtevékenyebb 
tagja: Ugron Gábor tegnap este váratlanul 
elhunyt. Még alig néhány napja közöttünk 
járt az élemedett korában is delceg férfiu, 
hallatta szavát, amelv mindig magára tudta 
vonni a közfigyelnet. És ma márnincs az élők 
sorában. 

Ugron Gábort jeles tehetségei, különö- 
sen szónoki temperamentumának heve, be- 
szédének ereje és csilláma, széleskörü mü- 
veltsége szinte kijelölték a parlamenti pályára, 
(Ugy van! Ugy van!), amelybe már fiatal 
korában az elsők közé küzdte fel magát és 
amelyen mindvégig nem fogyó erővel mankál- 
kodott (Igaz! Ugy van ! a jobb- és baloldalon.) 
Fájdalommal látjuk őt ugyszólván még ereje 
teljességében, hirtelen letünni szereplése te- 
réről, és a politika és az élet küzdelmeitől 
és ellentéteitől el nem homályositva fogjuk 
sok fényes tulajdonsággal is felruházott egyé- niségének emlékét megőrizni. (Általános, élénk 
helyeslés.) 

A megboldogult temetésének idejét a 
háznagyi hivatal fogja közzétenni, hogy azon 
a Ház tagjai az elnök vezetése mellett minél 
számosabban jelenhessenek meg. (Általános 
helyeslés.) 

Én bátor vagyok a képviselőháznak in- 
ditványozni, hogy Ugron Gábor elvesztése 
feletti fájdalmunknak a mai ülés jegyzőköny- 
vében adjunk kifejezést, (Általános helyeslés.) 
hogy a boldogult ravatalára koszorut tétessünk 
és özvegyéhez részvétiratot intézzünk (Álta- 
lános helyeslés.) 

Ha a t. Ház ehhez hozzájárul, akkor 
igy mondom ki a határozatot. Egyuttal fel- 
hatalmazást kérek arra, hogy a megüresedett 
kerületben a választás kiirása iránt intézked- 
hessem. (Helyeslés.) A Ház a felhatalmazást 
megadja. 

A temetés. 
Budapesten csak hétfőn reggel a kép- 

viselőházból terjedt el Ugron Gábor halálá- 
nak hire, mely mindenfelé osztatlan részvétet 
keltett. Székelyudvarhelyt pedig Szöllősi Samu 
szeszgyáros már vasárnap este értesült a 
halálesetről. Az elhalt nővére pozsonyi Eck- 
hardt Oszkárné táviratilag intézkedett, hogy 

az Ugron-kápolnához vezető utat hozzák 
rendbe Ugron Gábor temetésére. 

A ,Székely-Udvarhely hétfőn délben 
rendkivüli kiadásban hozta hirül a nemzet 
nagy fiának hirtelen történt halálát. Délután 
2 óra 15 perckor kaptuk a Magyar Tudósitó 

táviratát, melyben már a képviselőház elnö- 
kének az országgyülésen tartott megemlé- 
kezéséről is értesültünkk. 

A esalád a képviselőház elnökségével 
együtt állapitotta mez a temetés idejét és 
részleteit. E szerint a halottat kedden dél- 
után fél háromkor beszentelték Józsefköruti 
lakásán a római katholikus egyház szertar- 
tásai szerint. A beszentelést Krizsán Mihály 
józsefvárosi plébános és Pleszkány Ferenc 
pápai kamarások végezték fényes papi se- 
gédlettel. A szertartás befejezése után Kele- 
1mmen Samu a függetlenségi és 48-as párt 
nevében megható szavakkal vett bucsut a 
függetlenségi eszmék törhetetlen harcosától. 
Utánna Förster Aurél a Kossuth-párt nevé- 
ben bucsuztatta el a halottat. 

Azután kivitték a keleti pályaudvarra, 
a honnan Székelyudvarhoelyre szállitották. 
Ide szerdán este érkezett n.eg. Ma (csütörtö- 
kön) d. e. tíz órakor lesz a temetés. A 
Szejke-fürdő feletti hegy tetején levő,. feny- 
vesekkel körülövezett Ugron-kápolna alatti 
családi sirboltba helyezik örök nyugalomra, 

A család tagjai tegnap, szerdan a dél- 
utáni vonattal érkeztek meg Székelyudvar- 
helyre. Megjött özv. Ugron Gáborne szül. 
Knöpfler Mária és Vilma leánya, valamint 
Dr Ugron Gábor nyug főispán és Ugron 
András főszolgabiró. 

A temetési szertartást Mikes János gróf 
főesperes végzi. 

Székelyudvarhely város közönsége rend- 
kivül impozáns módon vasz réezt a temetésen. 
A köz- és magánépületeken gyász- és gyászfá- 
tyolos nemzeti lobogók vannak. Az utcai vilz 
lamos lámpákat gyásszal vonják be s a te- 
metés ideje alatt az összes üzletek zárva 
lesznek. 

A hivatalok, iskolák és ipartársulatok 
is testületileg fognak megjelenni; az utóbbiak 
sajás lobogójuk alatt. 

Szóval a székely anyaváros is méltó 
részt kivén venni az országos fájdalom meg- 
nyilvánulásában 

A család gyászjelentése. 
Ugron Gábor halálárál a gyászoló csa- 

lád a következő gyászjelentést adta ki.: 

Ábranfalvi özv. Ugron Gáborné za- 
rándi Knöpfler Mária legmélyebb fájda- 
lommal jelenti a maga, valamint gyerme- 
kei: ábránfalvi Ugron Gábor és neje Sza- 
lay Livia s gyermekeik: ábránfalvi Ugron 
Vilma, ábránfalvi Ugron András, továbbá 
az elhunytnak édes anyja: özv. ábránfalvi 
Ugron Lázárné saárdi Simén Rozália, nő- 
vére: özv. pozsonyi Eckhardt Oszkárné 
ábránfalvi Ugron Rozália s ennek gyerme- 
kei, ugyszintén fivére: ábránfalvi Ugron 
Ákos és családja nevében, hogy felejthe- 
tetlen férje: ábránfalvi id. Ugron Gábor, 
a szilágysomlyói kerület országgyülési kép- 
viselője, munkás élete 63 ik évében, rövid 
pár napi betegeskedés után, folyó évi ja- 
nuár hónap 22-dikén, este fél hét óra- 
kor, szivszélhüdésben váratlanul történt el- 
hunytát. A megboldogultnak hült tetemei 
kedden folyó hó24-én, délután fél 3 órakor 
lakásán : József-körut 30/32. sz. a róm. kath. 
egyház szertartása szerint beszenteltetvén, : 

sulyosan károsodott a város, folyó évi feb- Szorrbatfalván (Udvarhelymegye) folyó hó 
26-an délelőtt 10 órakor utólagos beszen - 
telés után fognak az ottani családi sirboltban 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat Székelyudvarhelyen f. hó 27-én, 
délelőtt 10 órakorfog a Mindenhatónak be- 
mutattatni. Kelt Budapesten, 1911. évi január 
23.án. Áldás emlékére ! 

kat 

AREK. 
— Városi főjegyzőválasztás. Székely- 

udvarhely város főjegyzői állaására a pályá- 
zati határidő lejárl és a választás napja e 
hó 30 án d. u. 3 órára van kitüzve. Nyolc 
pályázati kérvény érkezett be. A pályázók 
között van László Albert aljegyző, Pálffy 
Aladár pénzügyi számtiszt, Szabó József, 
Jakab Lajos, Gálffy István és három más 
várnegyebeli aspiráns. A főjegyzőválasztassal 
egyidejüleg az irnoki, esetleg a városi vég- 

Trehajtói állást is betöltik Az irnoksagra 
Farkas Endre végrehajtó, Sándor Albert, a 
végrehajtói állásra pedig Sárközy Józset, Sán- 
dor Albert és Papp Albert pályáztak. 

— A polgári önképző-egylet vasárnap 
délután Bartók István alelnök vezetesével 

tartotta meg hirdetett rendkivüli közgyülését 
Csillag József titkár bővebben kifejtette a 
közgyüles összehivásának célját és hataro- 
zati javaslatot terjesztett elő az egylet üres 

telkének eladása ügyében, valamint egy al- 

kalmas épületes beltelek vásárlása céljából. 

Betegh Pál lapszerkesztő pártoló felszólalása 
után, a közgyülés egyhangulag elfogadta a 
határozatot; megbizást adván a választmány- 

nak az eladás és vétel eszközlesére. A telek 
minimális értékét 30,000 koronában állapítot- 
ták meg. : 

— Halálozás. Egy talpig becsületes, 
tisztességtudó, mindenkivel szemben jóaka- 
rattal viseltatő ember szenvedései véget ér- 

tek. Holstein Simon nyug. városi irnok, 
az izraelita hitközség és a brassói kultur- 
mérnökség vizm. jegyzője, életének 56-ik, 
boldog ,házasságának 26-ik éveben, hosszas 
betegeskedés után e hó 24-én elhalt. Teme- 
tése ma, csütörtőkön d. u. 8 órakor lesz 
Kossuth-utca 87. sz. házából az izraeliták 
szertartása szerint, a helybeli izr. sirkertben. 
Halálát felesége: özv. Holstein Simonné sz. 
Bodrogi Juliánna és széleskörü rokonság 
gyászolja. 

— Városi közgyülés. Székelyudvarhely 
város képviselőtestülete szombaton az esteli 
órákba nyuló rendkivüli közgyülést tartott. 
Abszolut többseggel, névszerinti szavazással 
döntöttek a törvényszéki épület és fogház 
céljaira szükséges telek átadása, valamint a 
mostani elavult törvényszéki épület kicseré- 
lése ügyében. Kimondották, hogy az állam 
tulajdonát képező három ócska épületért 
100,000 koronát fizet a város készpénzben 
és ezenkivül 200 négyszögöl területet átad 
az államnak a sétatér mellett uj törvény- 
széki, járásbirósági és fogházépület céljára. 
A közbirtokosság 40000 koronás alaptőkéjét 
kivonják a takarékpénztári kezelés alól és 
négy százalékos korona aranyjáradék papiro- 

vásárolnak. Dobrai Samu illetőségét 
megállapitották és Darvas Károlyt idevaló 
illetőségünek nem fogadták el. A város ke- 
zelésében levő közpénzeket a Megyei, Zálog- 
kölcsön és Agrár takarékpénztáraknál helye- 
zik el kamatozásra. Sprencz Rezső és tár- 
sainak a kért fizetési előleget engedélyezték. 
A vámkezelő személyzet fizetésének havi 
előleges részletekben való kiadására a sza- 
bályrendelet módositását kimondották. A 
Hartmayerrel kötött szerződést jóváhagyták. 
Végül pedig miután a száj- és körömfájás 
folvtán elmaradt baromvásárok miatt igen 

ruár 10-ikére és május 1-ére pótvásár enge- 
délyezését kérelmezik a keresk. minisztertől. 

— A nmagyenyedi függetlenségi párt évi 
közgyülésére a következő felhivást bocsájtotta 
ki: Ennek a gyülésnek, a szabályszerü tárgy- 
soron kivül, nagyjelentőségü tárgya lesz az 
az üdvözlet, illetve nyilatkozat, melyben hki- 



s. szám. SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldal, 

jelentjük és s megézenjütt a bankvitában egyült 
köüigdő függetlenségi pártoknak igaz magyar lel- 
köünlkból fakadó nagy örömünket afölött; hogy 

a nemzetnek ebben az életbevágó kérdésében 
memcsak magát a nemgzetet, hanem egymást is 
megértették. Ennek az Ők történeti jelentő- 
ségü egyetértésüknek kimaradhatatlan követ- 

kezménye lesz az, hogy a közelmultban oly 
gyászosan félrevezetett nemzet is meg fogja 
érteni óket, mert bennők látja szabadságának, 
jogainak bár megfogyatkozott, de győzhetet- 
len fegyverekkel küzdő seregét. A nemzeti 
jogok, az igazság győzelmét csak hátráltatni 
lehet, de megakadályozai nem. A mi szám- 
beli erőnk, a megtévedt ellenfelek szemében 
talán csekély, de lelki, erkölcsi erőnk kifogy- 

hatatlan és örök, mert az Istentól és a nem- 

gzeti lélektől van, nem Bécstől és a nemzet 

ellenségeitől. Ez a hatalom ismét és hamar 

megtöri az erőszak, fegyveres erő és veszte- 

getés mindig ingadozó hatalmát. Ellenfeleinké 
és ellenségeinké a gyorsan muló, megszé- 

gyenitő jelen; miénk, a nemzeté a jövő, 

melynek irányjelző oszlopain nem a lemon- 

dás, behódolás, tehetetlenség megalázó »napi- 
parancsai« 
független Magyarország télekemelő, harcrahivó 
égéi ragyognak. Jojjetek el sokan, mindnyájan, 
kiket ezek a nemzetmentő igék éltetnek ! 

Fogarasi Albert, pártelnök. 

Nincs mérnök. Városunkban amérnöki 
állás tudvalevőleg üres. Pályázat volt hirdetve, 
de senki sem jelentkezett. A pályázati hatar- 
időt ez évi február 15- ikéig meghosszabbi- 
tották. 

A hus piaci árusitása. A földmivelés- 
ügyi miniszer legutóbb körrendeletet bocsátott 
ki, amelyben szabályozta a hus piaczi árusi- 

taását. Elrendeli a miniszter, hogy a hus piaci/ 
árusitására szolgáló sátrak oldalait és tetejét 
legalább i is vizhatlan ponyvával és pedig oly- 
képpen kell Befedni, h gy a sálrak csak az 
árusitóasztal felől legyenek nyítva. Minthogy 
azonban a hus a sátor nyitott oldala felől is 
könyen beszenyezodhetik az oda kerülő porral, 
elrendeli, hogy a sátrakban a hust az áru- 
sitóasztalra kell fektetni és az árusitás szüne- 
telése közben tiszta teritővel letakarni. Külö- 

nös gondot igényel a rendelet szerint az is, 
hogy a hus kivágásához szükséges asztalok 

ées tőkék tiszták legyenek, abból a célból pe- 
pig, hogy a piaci sátrak faváza és az áru- 
sitóasztal mindig tisztáza surolhatók, illetőleg 
annak tisztasága ellenőrizhető legyen, elren- 

deli a miniszter, hogy a sátrak faváza és az 
árusitóasztalok lapja festetlen fából készülje- 
nek, továbbá, hogy a husvágótőkét az árusi- 
tás megkezdése előtt legyalulják. Nehogy a hus 
kivágása közben keletkező hulladékok a le- 

vegőt megfertőzzék, a huskimérő ezeket a 
hulladékokat a sátornak e célra alkalmas 
részében már az elárusitás folyamán is össze- 
gyüjteni, az árusitás befejeztével pedig onnan 
haladéktalanul eltávolitani és megsemmisiteni 

köteles. 

— A kőkereszt-tér rendezése. A polgári 
önképző kör üres telkének eladása napiren- 
den van. Az utolsó árát 30, 000 koronában 
állapitotta meg a vasárnapi közgyülés. Szom- 

baton pedig a képviselőtestület mondotta ki 
határozatilag, hogy a törvényszék épületét 
megvásárolja és ott a városházát rendezi be. 
Ez alkalomból ama ötletünk támadt, vajjon 
nem lenne-e okvetetlenül szükséges, hogy a 

zőket ajánlja a t. 
figyelmébe, 
a bélyegkötelezeltségre nézve a kereskedelmi 

és iparkamarák állása a közhatóságokéval 

nek a kamarához, 

sötétlenek, hanem az önálló, a 

város a polgári önképző egylet telkét is meg- 
szerezze és ott diszes parkot létesitsen szö- 
kőkuttal, esetleg valamely nevezetes embe- 
rünk, pl. Ugron Gábor mellszobrának felálli- 
tásával ? Gendolkozzék erről a nemes város 
feje és tanácsa ; mi ezt érdemesnek tartjuk. 

- A kereskedelmi és iparkamrához in- 
l tézett beadványok. Miután a kamarához in- 
tézett beadványok és megkeresések bélyegkö- 
telezettsége tekintetében fennálló szabályok 
sokszor nem tartatnak be a magánfelek ré- 
széről, a kamara titkári hivatala a követke- 

ó kereskedők és iparosok 
megjegyezvén már előre, hogy 

egyenlő. 

keresések, 

I. Bélyegmentesek mindazon meg- 

melyekben magánfelek valamely 
ügy vagy eljárás iránt tudakozódnak, infor- 
mációt vagy fölvilágositást kérnek; a kama- 
rat illeték leirását vagy helyesbításét kérik, 
továbbá mindazon átíratok, melyek a kamara 
fölhivása, vagy megkeresése folytán intéztet- 

valamint a kereskedelmi 
testületek, iparegyesületek, szövetkezetek és 
hasonló gazdasági jellegü egyesületek, és 
intézetek közérdekü beadványai. II. Bélyegkö- 
telesek ellenben a magánfelek mindazon be- 
advánvai, melyekben bizonyitvánsok kiállitá- 
sát, szubvenció- vagy hasonló segélykérvény 
felterjesztését a kereskedelemügyi miniszte- 
riumhoz, állami kedvezmények, fuvardijmér- 
cékdlás stb. kieszközlését kérik, vagy a kérel- 
mező fél magánérdekét érintő valat ely ügy- 
ben közbenjárásra kéri fel a kamarát. A bi- 
zonyitványokat illetőleg megjegyeztetik, hogy 
csak azon megkeresések bélyegmentesek 
melyekben a magánfél gépek és szerszámok 
külföldről való beszerzésenél annak igazolá- 
sát kéri, hogy jogosult az illető küldemény 
után a kedvezményes (szerződésszerü) vám- 
tétel alkalmazását igénybe venni. 

A világitó tornyokról a tengerek lámpásá: 
ról ügyes ismertetést hoz a ,Kis Pajtás égyermeklap 
e hetiszáma. Multjáról, fejlődéséről és fontosságáról 

játszva kap helyes képet a gyermek. Ebben a szám- 
ban van szó az utvesztő labirintusok történetéről is, 
mely a felnőtteket is meglephető adatokat tartalmaz. 
Hoz továbbá valamit az angol diákeletből is ! De, 
talán legszebb az egész számban Bátory Gábor verse a 

Katicabogár haláláról. Igazi költői fantáziával meg- 
irt és a gyermek lelkével átérzett szomoru versecske, 
mely majdhogy könnyekre fakaszt. Számtalan kép, 
apróság, fejtörő, hir és sok elbeszélés teszi változa- 
tossá a számot, mely ismét fényesen igazolja, hogy 
a „Kis Pajtás" e téren elérhetetlen. Január vegén uj 
félév kezdődik, melyre a 8 korona félévi előfizetési 
dij már beküldhető a kiadóhivatalnak. Az egész év- 

folyam szeptemberig visszamenőleg 6 korona. Cim. 
,Kis Pajtás" Budapest VIII, Tököly-ut 16. szám. Ahoj 
nét az érdeklődőknek (iskoláknak több példányban 
is) mutatatványszámot készséggel küldnek. 

– Pályázat szövetkezeti tisztviselők 
gyermekei számára. Az Országos Központi 
Hitelszövetkezet által létesitett gróf Károlyi 
Sándor-alap szabályai értelmében az 1911. 
évi szeptember 1-én kezdődő tanévtől kezdve 
három középiskolai tanuló részére évenként 
és egyénenként 240 koronás tanulási ösztön- 
dijakra pályázatot hirdetnek. A pályázati ké- 

réseket bélyegmentesen a szövetkezeti tiszt- 

viselők saját szövetkezeteiknél oly időben 
adják be, hogy ezek azokat indokolt vélemé- 
nyük kiséretében legkésőbb február hónap 
végéig a központnak beterjeszthessék. Segit- 

ségek iránt kérések évközben is adhatók be 
és ezeket az alapot kezelő bizottság negyed- 
évenkint intézi el. 

—– A „Vasárnapi Ujság" január 22.iki számu 
sokféle szép és érdekes képei közt bemutatja az Ipar- 

művészeti Muzeumban most megnyilt japan kiállitást- 
ifjabb gróf Tisza István arcképét, egy világhirü óra 
gyüjtemény nevezetesebb darabjait, képeket a Kéve 
kiállitásáról, a főpostán berendezett ujságiró-szobát 

stb. A szépirodalmi olvasmányok közt vannak : Ráko si 
Viktor regénye. Ady Endre és Lányi Viktor versei, 
Kaffka Margit novellája, Marcelle Tinayre franciá- 
ból forditott regénye. Egyéb közlemények : Dr Fialla 
Lajos, a nem rég elhunyt magyar eredetü bukarest, 
egyetemi orvostanár arképe és nekorlogja, konstanti- 
nápolyi levél, tárcacikk a hétről s a rendes heti ro- 
vatok : Irodalom és művészet, sakjáték stb. - A 
„Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre öt K 
a ,Világkroniká"-val együtt hat korona. Megrendel- 
hető a ,„Vasárnapi Ujság" kiadóhivatalában (Buda- 
pest, IV. ker. Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt meg- 
rendelhető a „Képes Néplap" a legolcsóbb ujság a 
magyar nép számára, félévre két K 40 fill. 

— A logász cimen uj, havonként két- 
szer megjelenő lap indult meg Budapesten. 
A lap igen érdekes formaban, lelkiismeretes 
statisztikai adatokkal kisérve, az egyetemi 

viszonyokkal, az ügyvédi és birói vizsgával 
foglalkozik es a fiatal jogásznemzedékre 

nézve igen érdekes és fontos cikkeket közöl. 

Az első szám januar 15-én megjelent. Vezető 

helyen hozza Dr Takács Menyhért, jászói 

prépostnak a jogi oktatás reformjáról szóló 
rendkivül tartalmas cikkét. A Jogász tudo- 

sitólától rendkivül érdekes intervjut közöl a 

marosvásárhelyi ügyvedi bizottság elnökével, 
Ternovszky Béla kir. táblai elnökkel. A bu- 

dapesti és kolozsvári egyetem harca cimen 

a jogi szigorlatok kérdésőt teszi szóvá. Ezeken 

kivül számos, a jogászokat erdeklő cikk es 

rendkivül gazdag hirrovat alkotja A Jogász 

első számat. Szerkesztőség: Budapest, VII 

Dohány u. 78. sz. alatt van. A lap előfize- 
tési ára egy évre 4 korona. 

Szerkesztői uüzenetek. 

Ü. J. H A csiklandós kérdéseket megkaptuk. 

Jövő számunk hozni fogja. Nekünk is 

még egy s más kérdéseink ahhoz az ,„édes urhozf, 

aki különben lapunknak is olyaa különös „jóakarőja" 

F. Sz. E. B. Megkaptuk. Közöljük. 

Előfizető. Nagybecsü bátoritását köszönjük és a 

„,Székely-Udvarhely*-hez való „törhetetlen ragaszkodá 

sáért" fogadja szintén hazafias elismerésünket. Mi 

azt jól tudjuk, hogy a hatalom képviselője mind a 

három főszolgabirával bizalmas rendeletet adatott ki 

és némely szolgalelküségükben tulbuzgó alakok la- 

punkat üldözik. Ezekről nekünk pontos és megbiz- 

ható értesüléseink vannak. A hol csak tehetik, össze 

köttetéseinket lazitják, sőt megszüntetni próbálják. 
Ebben nekik hűséges csatlósuk a mi legjobb akarónk, 

természetesen önhaszonból. Ez érthető, mert egyfe. 

lől a maguk saját bőrét féltik és védelmezik, más 
felől pedig ama bizonyos ur hasznot huz belőle; no- 
ha nem ritkán — a közérdek kárára. De hát a ha- 

rag rossz tanácsadó. Már pedig a hatalom emberei, 

ugyancsak toporzékolnak dühösségükben. Mert hát 

azt szeretnék, hogy a róluk szóló - sajnos - nem 

épen hizelgő igazságokról minél kevesebben tudja- 
nak és igy ők a bizalmasaik által bemaszlagoltak 
között háboritatlanul grasszálhassanak. Csakhogy 

rosszul számitanak. Ma már a közönség átlát a szi- 

tán. Amaz emberek pedig, akik emberüldözésre, a 

népszabadság korlátozására vetemednek, a hatalom 
járma alá csak addig fogóznak, amig ezzel a saját 
érdekeiknek szolgálnak. Azután majd magával a ha- 

talommal is vakmerősködni mernek, mert ez türi, 
sőt irányitja visszaéléseiket s ezzel a büntársuk lett. 

Egyes igen jellemző és épületes dolgokról magunk is 
tudunk. Alkalom-adtán majd napvilágra hozzuk. Kér- 

jük további szives bizalmát és a tapasztaltakról való 
értesitéseit. Teljes titoktartásunkra mindenkor számit- 

hat. 

A. A. Sz. Legutóbbi szivélyes levelének valódj 

inditó okát keressük, de nem találjuk. Lenne oly ke- 

gyes ebben ismert székely ősziniteségével segitsé- 
günkre jönni ? Előre is hálásan köszönjük, 

FIGYELEM! 
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II 
A jó hirü Koronkay-féle Hungária 
vendégfogadóban Szekelyudvar- 

helyt, Kossth-u.22. sz. alatt kitünő ét- 
kezés, borok, kőbányai sör és tiszta 
szobák állanak mindenkor renkelke- 
zésre. Vidéki papok, tanitók és jegy- 
zők találkozó helye. Kocsiszin és is- 
tálló dijtalanul. Jó bánásmód és pon- 
tos kiszolgájásért szavatol: Barkóczy 
Albert, vendéglős. 

3-–1911. szám. 

Tölgy-ésbukkfaeladási hirdetmény 
A felsőrákosi volt urbéres közbir- 

tokosság Ágostonfalva vasuti állomás 
közelében fekvő erdejében engedé- 
lyezett, kijelőlt rendkíivüli fahaszná- 
latot, a mely előzetes becslés sze- 
rint, mintegy 1140 m2 tölgyrönköt, 
9856 me tölgy épületi fát, 6933 m3 
bükkműfát, 2920 ma bükk épületi és 
eszközfát, 20543 ma bükk tüzifát és 
1829 m3 tölgy tüzifát teszen ki, f. é. 
február hó 16-án délelőtt 10 órakor 
Felsőrákos község házánál irásbeli 
zárt ajánlatokkal összekötött nyilvá- 
nos szóbeli árveréser a kikiáltási 
áron felül a legtöbbet igérőnek tövön 
az erdőben eladja. 

Kikiáltási ár 79144 korona. 
Bánat pénz 10 százaléka. 
Utóájánlatok nem fogádtatnak el. 

Részletes becslés, árverezési és szer- 
ződési feltételek a vargyasi m. kir. 
járási erdőgondnokságnál és aloól- 
irottnál megtekinthetők. 

Felsőrákos, 1911. január hó 16-án 

Fitosi János b. elnök. 

Szám: 443-1911. tikvi. 

Hirdetmény. 

S szám. 

Ukjegyzőkönyvre arányositás követ- 
kezteben az 1869. évi 2579. sz. 
1. M szabályrendetlethez képest at- 
alakittatik és ezzel egyidejüleg 
mindazon ingatlanokra nézve, ame 
lvekre az 1886: XXIX t-c az 
1829. évi XXXVIII. t-c. es az 1891. 
XVI t cikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik 
az 1892 : XXIX. 
lyozott eljárás a tlkvi 

Székelyszenttamás község közös 
erdő és legelő illetményeről készült 

helyesbitésével kapcsolatosan foga- 
natosittatik. 

E célból az átalakitási előmunká 
latok es a helvesbitési eljárás Sze- 
kelyszenttamás községben 1911. évi 
február hó 20-án fog kezdődni. 

Enpnélfogva felhivatnak: 

I. az összes érdekeltek, hogy a 
hitelesitési tárgyaláson személyesen 
vagy meghatalmazotjaik altal jelen- 
jenek meg és az uj tkvi 
ellen netalálni észrevételeiket 
nál biztosabban adják elő, mert a 
régi telkkönyvvek végleges átalaki- 
tása után a téves atvezetésből ered- 
hető kifogásokat jó híszemü har 
madik személyek irányában többé 
nem éervényesithetik. 

2 mindazok, akik a telekjkvekben 
előforduló bejegyzeésekre nezve oka 
datolt előterjesztést kivánnak tenni, 

hogy a elekkönyvi hatóság kikül 
döttje előtt a kitüzőtt határnapon 

kezdődő eljárás folyama alatt je- 
lenjenek meg és az előterjesztéseket 
igazoló okiratokat mutassák fal: 

3. mindazok akik valamely ingat- 
lanhoz tulajdonjogot tartanak. de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 
az 1886: XXIX. t-e. 15-18. es az 
1889: XXXVIII t. c. b. 6. 7 és) 
§§-ai értelmében szükseéges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az át- 
ruházó telekkönyvi tulajdonos azát- 

tecikkben szabá 
bejegyzesek 

elleneseben a 
kedvezményétől elesnek. 
A kir, tvszeék mint telekkönyvi 
atóság. 

tervezet [ 

an- 

szóval ismerje el és a tulajdonjog be- 
kebelezésére engedélyét nyilvánitsa, 
mert különben jogaikat ezen az 
uton nem érvényesithetik és a bélyeg 
es illeték elengedési kedvezménytől 
is elésnek; és 

4 azok, kiknek javára tényleg 
mar megszünt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszünt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel 
ferheltingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejgyzett jognak törléset kérel- 
mezzeék, illetve, hogy a törlési 
engedély nyilvánitása végett a kikül- 
dött előtt jelenjenek meg, mert 

bélyegmentesség 

Székelyudvarhely, 1911 jan 16. 

Gyarmathy Ferenc s. k. 
kir. törvényszéki biró 

A kiadmány hiteléül: 

Pesti Hazai Első 

Takarékpénztár- 
Egyesület 

nyeremény-kötvényeinek legközelebbi 

huzása 19/1. évi február hó 5-én 

főnyeremény 300000 kor. 
feltétlen biztonságot nyujtó sorsjegy, 

melynek kiváló nyerési esélye van, 

évenként 3-szor tekintélyes főnye- 

reményekkel sorsolják, értélke foly- 

ton emelkedőben, ugy, hogy a 

legmegfelelőbb tőkebefektetésnek ki- 
nálkozik. Napi árfolyamon, le- 

tétre és havi résztetfizetésre 

legelőnyösebben kapható az 

Agrár takarékpénztár r. t-nál Dósa Aladár, kir, tszéki Ukvvezető 

A mult a multé, 
a jelen és a jövő a 

FaARAGÓ 
TESTVÉREK 
Buapegt, I adon-utoa 47 aez 

SZÉKELY-UDVARHELY 
tiszta 48 as függetlenségi lap, 
Udvarhe yinegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

ruházás letrejöttet a kiküldött előtt 

Emle Adria Rákóczy 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb, 

legjobb magyar gyártmányu dis zle vélpa pir ók. zeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből' 

t-István szepesi len 

20Ő-féle helybeli felvetel 
Nagy választék tájképes 

Állandóan kaphatók nindenféle 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

kész nyomtatványok, 
u. m, községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

- 

KÖNYVNYOMTATÓ- E8 
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PAPIRKERESKED És 

m Székeludvarhelyt, Kossuth-utca 81. (sajá Mindenféle szinü, nagyságu, sü 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpápirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző-papi- 
rök, könyvkötő papírok és papir- 
különlegésségek. Kártyapapirok. 

Lemezpapirok minden sulyban. 
hangjegypapirok. Sorvezetők. 

Irkák, tüzetek, 
ijiegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
diszminták, szépirási és rond- 
rrási minták. Olcsó legyező-fal- 
rajzek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivaárka s névjegytárcák 
Dohány- ésszivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtáreák, pénzes-erszé- 
nyek. okmány és irománytáskák. 

1 Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: művek füzetek, táblá- 

zatok, hatósági és üzleti nyomtalványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

t hán). 

Kcélirótollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 

Irónok, fekete, szines 
ironok, notes-ironok, csavariro- 

nok (cravonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron. 
heg vezők Krélákiekolai káve- 
ázi és fajelző kréták, szines 

kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy- és 
ruhajelző tinták, belyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok 
hegedü-iskola, hegedü-alkatré 
szok. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek . man- 

—--------- 

A hazai és külföldi jeles irók 
miüvel, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannak készlet- 
ben. Teljes Magyar Könyvtár'. 
A székelyudvarhelyi középisko- 
lákban és a városi és megyei 
elemi népiskolákban használat- 
ban levő összes tankönyvek rak 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em- 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel- 

vénykönyvek. 

Körzők, 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 

laj-s zfesték minden 
setek. Irodai és zseb- 
disztintatartók, toll- 

vacs-csésze, iró- 
obb dörzsmézgák, 

lagok. - Rajzszögek, 

Betegh Pál villam-motores könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 


